MUHMCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TeXHONOLWKOr pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPEUJE

ONWTMHCKO TAKMUYEbe M3 MaTeMaTuKe y4eH!Ka OCHOBHUX WKona
27.02.2016 - IV paspep

1. Cectpe EHa 1 Muna capa wmajy 12 un 15 roauHa. 3a ocam roavHa
tbUX0Ba Majka fie UMaT OHONMKO roauHa Konnko fie umatu EHa 1
Mwuna ykynHo. Konuko roavHa nma iinxoesa majka capa’?

2. Csakom of neTopo Aeue 6aka je Aana jeaHak 6poj jabyka. Kapa cy
fela nojena no yetupu jabyke, ocrano 1M je YKYNHO OHO/IMKO KONUKO
je pobuno csako Aete Ha nouetky. Konvko jabyka je pobuno ceako

pere?

3. AHa, bpaHka n Bepa cy noaenune mehy cobom wect Kapata. Ha
kaptama cy 6pojesu 1, 2, 3, 4, 5, 6. CBaka je qobuna no Ase Kapte.
36up GpojeBa Ha AHWHUM KapTama Je 5, Ha BpaHKUHUM 7, a Ha
BepvHum 9. Bap jenHa o tbux Aobuna je Kapte ca y3acTonHiAm
6pojesuma. Koje kapTe je cBaka oA HUX pobuna?

4. 36up TPV pa3nuuMTa NpupoAHa 6poja je 2016.
a) Oppenv Te cabupke, Tako Aa pasnuka Hajseher v Hajmatber ol ux

6yne Hajseha moryha.
6) Oppeaw Te cabupke, Tako Aa pasnuka Hajsefier n HajMatber 0 HKX

6yne Hajmatba moryha.

IV PA3PE]

Mpu3HaBaTV CBAKM TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oA Kibyua.
BoaoBare NPUNarofMT KOHKPETHOM HauMHy peliasarba.

5. Keappar ctpanuue 2016cm noAerbe je Ha 7
Marbux KBaApaTa, Kao Ha cnuum. M3pauyHaj 36up

061Ma CBMX TUX MatbuX KBaapara.

CBaky 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelwerbe CBAKOr 3a/1aTKa KPaTKO W jacHO 06pa3noxuTy.

1. (M1 49/2) 3a 8 ropvHa EHa he umaTn 20, a Muna 23 roaune (5 noena). Tana
he HwuUxoBa Majka umatn 20 + 23 = 43 roauHe (5 noeHa), WTO 3Hauu Aa Cana
uma 43 - 8 = 35 roguHa (10 noeHa).

2. (MN 49/4) Axo ca x o3Haummo 6poj jabyka Koje je gobuno cBako oA neTopo
neue, Taaa je x - 4 6poj jabyka Koje Cy octane CBakoMm AeTeTy (kap cy nojenv no
4 jabyke). flakne: 5 - (x = 4) = x (10 noena), 5x - 20 = x, 4x = 20, x = 5. CBako
nete je gobuno 5 jabyka (10 noewa).

3. Moryhe kombuHauuje Kapata cy ciegefie- Aa: 1 +4=5,2+3 =5 BpaHka:
1+6=7;2+5=7;3+4=7;Bepa:3+6=9;4+5=9(5noena).

MNpso pelwetbe: Kako 6ap jegHa Mopa Aa MMa KapTe €a y3aCTONHUM 6pojesnma,
70 unu AHa uma Kapte 2 u 3, unu bpanka kapte 3 1 4, wnv Bepa Kapte 4 1 5.
BpaHka He Moxe umaty KapTe 3 1 4 jep Tana AHa v Bepa He 6u morne fa majy
TpaxeHe 36upoBe Ha kapTama (10 noewa). AKo AHa UMa KapTe 2 1 3,Bepadu
5, a bpaHka 111 6, CBY yCnoBY 3a/jaTKa Cy 33A0BO/bEHM (5 noexa).

Nipyro pelwetbe: bpaHka He Moxe umaTy KapTe 3 1 4 jep ce y CBaKOM moryhem
cnyuajy koA AHe unu Koa Bepe Mopa HanasuTv jepHa oA Te ABe kapre.
Mpeoctajy Ase Moryhe kom6uHaumje (AHa: 2+3, bpatka: 1+6, Bepa: 4+5, vnu
AHa: 144, bpauka: 2+5, Bepa: 3+6) (10 noeHa). Camo npga oA TuX
kombuHauwja 3apoBomasa ycnos Aa 6ap jeAHa op wuX uMa Kapte ca
y3actonHum 6pojesnma (5 noeHa).

4, a) la 6» pasnuka 6una Hajseha ymarbunay mopa 6u Hajmarsn moryh, a
yMatbeHuK Hajsefhin moryh. 36or Tora Hajmatbn 6poj Tpeba 6utn 1. ipyrv 6poj
Takohe Tpeba 61UTH WTO Matby, a Kako Cy Tpu pasnuuurta 6poja, Apyru 6poj he
61Th 2. 36Mp Tpy 6poja je 2016, na je Hajsehu oa wux 2016 -1 -2 =2013 (10
noexa, 6008aT MakcmanHium 6pojem noeHa v ako Hema objawrberba).

6) Pasnuka je Hajmatba ako cy Ta Tpu Gpoja y3actonHa. Kako je 2016 :3 = 672,
TO Cy TpaxeHu 6pojesu 671, 672 u 673 (10 noeHa, 6000BaTU MAaKCUMaNHUM
6pojem noeHa v ako Hema objawitberba).

5.0p 7 pobujeHnx keappara 3 ela umajy jeAHake CTpaHuLe U HUX0Ba AYXKWUHa
je 2016cm : 2 = 1008cm (5 noeHa). lpeocrana 4 KBajpara Takohe nmajy
jeaHake cTpaHuue umje cy ayxmHe 1008cm : 2 = 504cm (5 noeHa). TpaxkeHu

36up obuma je
3-(4-1008cm)+4-(4-504cm) (5 noeHa)

= 12096¢cm + 8064cm = 20160cm (5 noena).




